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روایت 
آشوب‌طلبی
بررسی تحولات 
روزهای اخیر 
در تعدادی از 
دانشگاه‌های 
کشور و به‌‍ویژه 
تهران از 
رویکردهایی 
حکایت دارد که 
عده‌ای با هدف 
به خشونت 
کشیدن فضای 
دانشگاه‌ها در 
پیش گرفته‌اند.
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دیدگاه

خبر کوتاه

فرانسه سفیر آمریکا را احضار می‌کند
ژان-نوئل بارو، وزیر امور خارجه فرانسه اعلام کرد که سفیر آمریکا در فرانسه و پدر داماد ترامپ چارلز کوشنر را برای 
توضیح درباره اظهارات مربوط به قتل اخیر یک فعال راست افراطی فرانسوی احضار خواهد کرد. او در مصاحبه با 
رسانه‌های فرانسوی گفت: »ما هرگونه فرصت‌طلبی سیاسی پیرامون این حادثه دردناک را رد می‌کنیم.« / رویترز

هاس: جنگ با ایران، تحقیری پرهزینه برای آمریکاست
ریچارد هاس، مدیر سابق شورای روابط خارجی آمریکا تأکید کرده که دونالد ترامپ از تبعات مقابله نظامی طولانی 
با ایران واهمه دارد. هاس ادامه داده که تاب‌آوری زیاد ایران، ممکن است آمریکا را به »عقب‌نشینی و پذیرش 
نوعی توافق محدودکننده برنامه هسته‌ای ایران« وادار کند و این »تحقیری پرهزینه« برای آمریکاست./المیادین

رصد لحظه به لحظه دشمن
همه تحرکات دشمنان در مرزهای کشور لحظه به لحظه رصد و پایش می‌شود. امیرعلی جهانشاهی، فرمانده 
نیروی‌زمینی ارتش با اعلام این خبر افزود: هوشیاری و بیداری شبانه‌روزی نیروهای‌ مسلح ایران، مهم‌ترین عامل 
بازدارنده در برابر هرگونه ماجراجویی و محاسبه غلط دشمنان است./آجا

انتخابات

روایت خبر

 واکنش ستاد انتخابات 
به ماجرای رد صلاحیت‌ها

علی زینی‌وند، رئیس ستاد انتخابات کشور درباره اخبار 
منتشر شده مبنی بر رد صلاحیت برخی از نامزدهای 

انتخابات شوراها واکنش نشان داد.
  با توجه به‌نظر مسئولان ارشد نظام مبنی بر فراهم شدن 
زمینه مشارکت پرشور مردم در انتخابات، فرصت حضور 

نمایندگان طیف‌های مختلف فراهم شده است.
  افراد رد صلاحیت شده نیز می‌توانند با رفع مشکل به 

عرصه رقابت بازگردند.
  داوطلبانی که قطعا می‌توانند در افزایش مشارکت انتخاباتی 

تأثیرگذار باشند، در میان ردصلاحیت‌شدگان هستند.
  برخی اعضای فعلی شورای شهر تهران نیز که عمدتا 

همنظر بودند، رد صلاحیت شده‌اند.
  نامزدهای رد صلاحیت شده می‌توانند اعتراض خود را ثبت 

کنند و بررسی شود.
  برای بررسی اعتراض‌ها، مرحله هیأت‌های نظارت استانی 
را در پیش داریم و پس از آن نیز مرحله هیأت مرکزی نظارت 

باقی مانده ‌است.
  با توجه به سوابق اعلام‌شده از سوی دستگاه‌های مرجع 
استعلام و تلاش حداکثری هیأت‌های اجرایی، معتقدیم 

بسیاری از این افراد می‌توانند به عرصه رقابت بازگردند.

چرا جنگ با ایرانی‌ها برای ترامپ 
ریسک خطرناکی است؟

روزهاست که آمریکایی‌ها با لشکرکشی به سمت ایران و 
تهدیدهای هرروزه در پی آن هستند که جمهوری اسلامی  
ایران را وادار به پذیرش خواسته‌های خود کنند. اما تا ‌ اینجای 
کار نه‌تنها جمهوری اسلامی از خطوط قرمز خود عقب‌نشینی 
نکرده است، بلکه بارها آمریکا را تهدید کرده که اگر دست 
از پا خطا کند، پاسخ سختی خواهد گرفت. ناامیدی و 
استیصال آمریکایی‌ها موضوعی بود که ویتکاف نیز اخیرا در 

گفت‌وگویی به آن اذعان کرد.

اما چالش آمریکایی‌ها برای یک رویارویی تمام‌عیار با 
ایرانی‌ها چیست؟ 

از دیدگاه کاخ سفید، ظاهرا برخلاف پرونده‌هایی 
چون ونزوئلا، در ایران، نیروی جایگزینی روی زمین 1

وجود ندارد.
پهنه سرزمینی ایران و پراکندگی مراکز حساس 

باعث شده تا کارشناسان پنتاگون هشدار دهند 2
حملات قادر به تغییر رژیم نیستند و جنگ زمینی نیز خط 

قرمز مطلق ترامپ است.
نظرسنجی‌هایی مانند »کایینی‌پیاک« نشان می‌دهد 

۷۰درصد آمریکایی‌ها مخالف جنگی جدید هستند. 3
ملت آمریکا از »جنگ‌های بی‌پایان« خسته است.

طرفداران پروپاقرص ترامپ، اولویت را به اقتصاد و 
مرزهای داخلی می‌دهند. آنها نمی‌خواهند 4

مالیاتشان صرف ویرانی در خاورمیانه شود.
طبق »قانون اختیارات جنگ«، ترامپ برای هر 

نبردی فراتر از ۶۰روز به تأیید کنگره نیاز دارد؛ جایی 5
که دمکرات‌ها و حتی برخی جمهوری‌خواهان مخالف، 
منتظرند تا او را به مسلخ استیضاح یا شکست سیاسی بکشند.

هرگونه درگیری گسترده، بهای انرژی را جهش 
می‌دهد و دستاوردهای اقتصادی ترامپ را که برگ 6

برنده اوست، خاکستر می‌کند.
تمرکز بیش از حد بر تهران، یعنی باز گذاشتن دست 

چین در تایوان و روسیه در اوکراین؛ اشتباهی که 7
استراتژیست‌های کاخ سفید مایل به تکرار آن نیستند.

تحلیلگران آمریکایی: ترامپ ابزار 
دست صهیونیست‌هاست

اینکه ترامپ و دولت او ابزار دست اسرائیلی‌ها شده‌اند، 
موضوعی است که این روزها صدای خود آمریکایی‌ها را 
درآورده است. اخیرا استیو هانکه، استادتمام اقتصاد دانشگاه 
جانز هاپکینز در این مورد گفته است: آمریکا در قبال ایران 
بازیگر مستقلی نیست؛ اسرائیل به ما دیکته می‌کند و نتانیاهو 
به‌دنبال تسلیم کامل ایران است، نه توافق. درصورت بسته 
شدن تنگه هرمز، قیمت هر بشکه نفت ۱۲۰دلار می‌شود. 
آمریکا در بیش از 100عملیات تغییر رژیم دخیل بوده و 
بیشترشان به فاجعه ختم شده‌ است، حمله به ایران هم 
فاجعه‌ای کامل خواهد بود. ایران تاریخی باستانی دارد و مدت 

خیلی زیادی وجود داشته و تسلیم هم نخواهد شد.
به تازگی، جان کریاکو، افسر سابق اطلاعاتی سیا نیز در این 
مورد اظهار کرده بود: چرا خودمان را اینطور منزوی می‌کنیم؟ 
چرا باید از اسرائیلی‌ها محافظت کنیم و وانمود کنیم جنایت 
جنگی مرتکب نمی‌شوند؟ یا جنایت علیه بشریت مرتکب 
نمی‌شوند؟ به سود ما نیست که خودمان را منزوی کنیم.

اسرائیل می‌خواهد آمریکا کار کثیفش را انجام دهد!
جان مرشایمر، پروفسور مطرح سیاسی آمریکا نیز در باب 
بی‌اختیاربودن آمریکا در برابر اسرائیل تأکید داشت که 
ترامپ در بن‌بست گیر افتاده و اسرائیل مثل ارباب او مدام 

فشار می‌آورد تا به ایران حمله کند.
به‌نظر می‌رسد اسرائیلی‌ها بعد از ناکامی در جنگ 12روزه 
اصرار دارند از ظرفیت ارتش آمریکا برای فشار به ایران 
استفاده کنند. آنان خیال می‌کنند موفق شده‌اند تا بزرگ‌تر 

خود را بیاورند تا به هدفشان برسند.

پیام‌های اظهارات ویتکاف
اظهارات اخیر استیو ویتکاف، مذاکره‌کننده ارشد آمریکایی 
درباره کنجکاوی و ناامیدی ترامپ از مقاومت ایران، از چند 

زاویه قابل تحلیل است.
نخست اینکه این نوع بیان عمومی می‌تواند به‌صورت ناخواسته 
یک پیام راهبردی معکوس ایجاد کند. وقتی مقامات آمریکایی 
از شگفتی در برابر عدم‌تسلیم ایران سخن می‌گویند، عملا این 
برداشت را تقویت می‌کنند که سیاست فشار حداکثری تاکنون 
نتوانسته محاسبات راهبردی ایران را تغییر دهد. از این منظر، 
چنین اظهاراتی می‌تواند به تقویت روحیه تصمیم‌سازان ایرانی 
و حتی افزایش اعتماد به کارآمدی راهبرد مقاومت منجر شود؛ 
زیرا در ادبیات امنیتی، نشان دادن »عدم‌اثرگذاری فشار« خود 
به نوعی به‌معنای شکست بخشی از جنگ روانی تلقی می‌شود.

در سطح دوم، این صحبت‌ها نشان می‌دهد که راهبرد آمریکا 
همچنان بر ترکیبی از فشار نظامی، تحریم اقتصادی و 
دیپلماسی مشروط استوار است. اشاره به فشار نظامی به‌عنوان 
ابزار تأثیرگذاری در مذاکرات، حاکی از آن است که واشنگتن 
هنوز معتقد است نمایش قدرت می‌تواند به افزایش قدرت 
چانه‌زنی منجر شود. در واقع در منازعات ژئوپلیتیک، افشای 
غیرمستقیم اهداف راهبردی ممکن است به تضعیف ابزارهای 
فشار منجر شود، زیرا طرف مقابل فرصت تنظیم سیاست‌های 

بازدارنده خود را پیدا می‌کند.
از منظر سوم، این اظهارات بازتاب‌دهنده نوعی تردید در 
محاسبات کلان کاخ سفید است. به‌نظر می‌رسد دولت آمریکا 
میان 2مسیر اصلی در نوسان است: مذاکره برای کاهش 
هزینه‌های سیاسی و اقتصادی‌ یا اعمال فشار سخت‌تر برای 
کسب امتیازات حداکثری. این وضعیت می‌تواند نشانه‌ای از 
نبود اجماع کامل در سطح تصمیم‌گیری راهبردی باشد. تجربه 
جنگ‌های منطقه‌ای، هزینه‌های مالی سنگین و اثرات منفی 
احتمالی بر بازارهای انرژی جهانی ازجمله عواملی هستند که 
احتمالا در این تردید نقش دارند. به‌ویژه با توجه به وابستگی 
اقتصاد جهانی به ثبات انرژی خاورمیانه، هرگونه درگیری 

نظامی می‌تواند پیامدهای گسترده اقتصادی ایجاد کند.
از منظر چهارم، این اظهارات بر فضای روانی منطقه نیز تأثیر 
می‌گذارد. در مقابل، ایران ممکن است این سخنان را به‌عنوان 
تأیید ضمنی کارآمدی سیاست بازدارندگی خود تلقی کند. 
در نظریه بازدارندگی، حفظ عدم‌قطعیت درباره قصد واقعی 
طرف مقابل اهمیت زیادی دارد و وقتی یک طرف از نگرانی یا 
سردرگمی خود سخن می‌گوید، می‌تواند قدرت بازدارندگی 
خود را تا حدی کاهش دهد. در سطح داخلی آمریکا نیز این 
اظهارات می‌تواند بازتاب رقابت‌های سیاسی باشد. سیاست 
خارجی آمریکا معمولا تحت‌تأثیر فشارهای داخلی، رسانه‌ای و 
اقتصادی قرار دارد. بنابراین بیان عمومی چنین جملاتی ممکن 
است بخشی از پیام‌سازی سیاسی برای مخاطبان داخلی باشد 
تا نشان دهد دولت همچنان در حال اعمال فشار بر رقباست، 

حتی اگر نتایج آن هنوز قطعی نشده باشد.

سونامی فرار کارآفرینان از انگلیس
فرار 6هزار کارآفرین از انگلیس ظرف 2سال. دلیل؟ تغییرات 
مالیاتی گسترده ازجمله مالیات سنگین‌تر بر ارث، افزایش نرخ 

مالیات بر سود سرمایه و حذف وضعیت اقامت غیردائم.
همه اینها باعث شده کارآفرینان احساس کنند دیگر فرصت 
رشد در انگلیس وجود ندارد و بهتر است به جای دیگری بروند.

آنچه در انگلیس در حوزه خروج کارآفرینان رخ داده چیزی شبیه 
مهاجرت خاموش است. تحقیقات شرکت مدیریت ثروت راثبونز 
نشان می‌دهد که بخش اعظم این کارآفرین‌ها از دنیای فناوری 
بوده‌اند و مقصد اولشان امارات، اسپانیا و آمریکا بوده است.این 
خروج بی‌‌وقفه، نه فقط به اقتصاد ضربه می‌زند، بلکه مسیر توسعه 
استعدادها و رقابت جهانی انگلیس را هم تهدید می‌کند. اقتصاد 
انگلیس که هنوز درگیر تبعات همه‌گیری کروناست حالا با موج 
خروج کارآفرین‌ها، رشد ضعیف، بهره‌وری پایین و بازار کار 

آسیب‌‌دیده روبه‌روست.

حمله به ایران، فاجعه‌ بزرگ برای منطقه 
حمله نظامی آمریکا به ایران »فاجعه‌ای بزرگ« برای منطقه خواهد بود و ترکیه همه تلاش خود را برای جلوگیری از 
آن انجام می‌دهد. نعمان کورتولموش، رئیس پارلمان ترکیه با بیان این مطلب تأکید کرد که ترکیه همه ابزارهای 

خود را برای جلوگیری از این امر به‌کار می‌گیرد./ایسنا

طی 2روز گذشته، برخی دانشگاه‌های تهران در حالی 

شاهد رفتارهای هنجارشکنانه و خشونت‌طلبانه ازسوی گزارش
معدودی از دانشجونمایان بود که قاطبه دانشجویان با 
برگزاری تجمع‌هایی ضمن حمایت از آرمان‌های انقلاب ‌اسلامی با رفتاری 
هوشمندانه مانع سوءاستفاده از این تجمع‌ها شدند.‌ماجرا از جایی آغاز شد 
که روز شنبه دانشجویان برخی دانشگاه‌های تهران با برگزاری تجمع‌هایی 
به مناسبت چهلم شهدای حوادث تروریستی اخیر، نام و یاد آنان را گرامی 
داشتند؛ مراسمی که از سوی عده معدودی از دانشجویان تحمل نشد و با 
اقدام‌های خشونت‌طلبانه تلاش کردند فضای دانشگاه را متشنج کنند. 

رفتارهای آشوب‌طلبانه عده معدودی در دانشگاه‌ها روز یکشنبه نیز ادامه 
یافت و درحالی‌که قاطبه دانشجویان در تهران و برخی استان‌ها هوشمندانه 
شعارهایی در اعلام همبستگی با خانواده‌های شهدا و جان‌باختگان حوادث 
دی‌ماه سر می‌دادند و اقدام‌های تروریستی محور عبری–غربی را محکوم 
می‌کردند مورد هجوم قرار گرفتند. ویدئوها و تصاویر منتشرشده از 
دانشگاه‌ها در روز یکشنبه بیش از هر چیز نشان‌دهنده خشونت‌طلبی و 
هتاکی عده معدودی است که سبب زخمی و مصدوم شدن تعدادی از 
دانشجویان شد، اما با وجود این رفتار اکثریت دانشجویان هوشمندانه بود 

و مانع ایجاد تشنج برنامه‌ریزی‌شده ازسوی تعدادی دانشجونما شدند.

محمدمهدی اسکندری
روزنامه نگار

عزادارم، اما چاقو می‌کشم و هلهله می‌کنم
بلافاصله پس از بازگشایی دانشگاه‌ها، شماری از کانال‌های 
دانشجویی معلوم‌الحال که در ایام اغتشاشات نیز به‌صورت 
مستمر دانشجویان را به آشوب فرامی‌خواندند و ارتباط 
آنان با خارج از کشور محرز شده است، با انتشار فراخوان‌ها 
و دعوت به تجمعات غیرقانونی در پی ایجاد تشنج در فضای 
دانشگاه‌ها و حاکم‌سازی خشونت و درگیری در محیط 
علمی بودند. شایان ذکر است که برای ما اثبات شده 2جریان 
منافق و سلطنت‌طلب با بهره‌گیری از عناصر خود در 
دانشگاه‌ها، به‌دنبال گسترش آشوب هستند. در این مسیر، 
برخی دانشجونماهای آشوبگر رفتارهای ناهنجاری از خود 
بروز دادند و متأسفانه موجب شدند تعدادی از دانشجویان 

نیز فریب بخورند و در این روند غیراخلاقی وارد شوند.
از یک‌سو رفتار متین و واکنش مسئولانه دانشجویان 
بسیجی و از سوی دیگر سطح خشونتی که آشوبگران 
در دانشگاه‌ها به‌کار گرفتند، سبب شد طیف وسیعی از 
دانشجویان نسبت به آنان معترض شوند، به‌گونه‌ای که 
به‌وضوح مشاهده می‌شود تعداد این افراد‌ رو به کاهش 
است. این گروه که خود را معترض می‌نامند و طی 2روز 
 گذشته دست به اغتشاش زده‌اند، در نهایت بیش از

2 درصدجمعیت دانشجویی را شامل نمی‌شوند. برای 
نمونه دانشگاه علم و صنعت با حدود ۱۴ هزار دانشجو 

شاهد حضور کمتر از ۲۰۰ نفر از این افراد بوده است.
متأسفانه یکی از نقاط ضعف در این زمینه عملکرد 
مسئولان است. تا پیش از وقایع ۱۸ و ۱۹ دی‌ انتظار 
می‌رفت نوعی مماشات با برخی افراد صورت گیرد اما 
اکنون که مرز حق و باطل روشن شده، دانشگاه عملا در 
برابر تعلیق و تشکیل کمیته‌های انضباطی برای برخی 
آشوبگران ایستادگی نکرده و همین امر موجب اعتراض 
اکثریت دانشجویان به این انفعال و مماشات شده است. 
این رویکرد، دقیقا برخلاف وضعیتی است که در سال 

۱۴۰۱ وجود داشت.
افرادی که طی روزهای اخیر نظم دانشگاه‌ها را برهم 
زدند، خود را عزادار کشته‌شدگان وقایع دی‌ماه معرفی 
می‌کنند، حال آنکه رفتارهایی نظیر هلهله، رقص، 
کف‌زدن و سوت‌کشیدن، فحاشی، چاقوکشی و امثال 
آن هیچ سنخیتی با حال و رفتار یک عزادار ندارد. در 
شرایطی که دانشجویان بسیجی با پوشش مشکی 
درصدد برگزاری مراسم چهلم جان‌باختگان بودند، این 
افراد با برهم‌ زدن مراسم، فحاشی و رفتارهای غیراخلاقی 

مدعی عزاداری شدند.
سید محمدیوسف موسوی، فعال دانشجویی و مسئول 
سابق بسیج دانشجویی دانشگاه علم و صنعت

ایستادگی یکصدای دانشجویان مقابل اقلیت  آشوب‌طلب

دانشجو پرچمدار است
نه سیاهی لشکر

هنجارشکنی و بی‌حرمتی
   یکی از ویدئوهای پربازدید در روزهای اخیر، 
2دانشجوی دختر دانشکده مدیریت دانشگاه 
تهران را نشان می‌داد که علاوه بر »هنجارشکنی« 
سیگار کشیدن علنی در ماه‌ مبارک رمضان، 
سیگار خود را با بنر اسامی جان‌باختگان 
حوادث دی‌ماه اخیر خاموش کردند؛ اقدامی 
که بی‌حرمتی آشکار به شهدا و جان‌باختگان و 

خانواده‌های آنان به‌حساب می‌آید.

نمایش نمادهای براندازی
  به نمایش درآوردن پرچم‌های 
شیر و خورشید و نمادهایی از 
گروهک تروریستی منافقین از 
دیگر نمودهای رفتار دانشجونمایان 
طی 2روز گذشته بود که نشان 
می‌داد عده‌ای با برنامه‌ریزی و 
سازماندهی قبلی به‌دنبال به آشوب 
کشیدن فضای دانشگاه‌ها هستند.

خشونت برنامه‌ریزی‌شده
  عکس‌های منتشرشده از چت‌های 
صورت‌گرفته در یک گروه تلگرامی 
که گفته می‌شود مربوط به عده‌ای 
از دانشجویان یک دانشگاه در تهران 
است، نشان می‌دهد تعدادی از آنان 
به »استفاده از چاقو« تأکید می‌کنند؛ 
موضوعی که بیش از هر چیز نشان‌دهنده 

خشونتی برنامه‌ریزی شده ‌است.

چاقوکشی در دانشگاه
  گفته می‌شود حراست دانشگاه شریف در 
اتفاقات روز شنبه ۲قبضه چاقو از یکی از 
دانشجویان کشف کرده ‌است؛ موضوعی که تأیید 
دیگری برای پیاده‌سازی خشونتی برنامه‌ریزی‌شده 
و هدفمند است. رفتارهایی از این دست اما واکنش 
منفی دانشجویان را به‌دنبال داشت و با سر دادن 
شعارهایی مانند »دانشجوی چاقوکش پاتو از اینجا 

بکش« به این موضوع واکنش نشان دادند.

فحاشی
  یکی دیگر از نمودهای 
رفتارهای هنجارشکنانه برخی 
دانشجونمایان فحاشی‌های 
رکیک و سر دادن شعارهای 
توهین‌آمیز بود؛ اقدامی که بار 
دیگر ماهیت برخی رفتارهای 
مذموم در محیط دانشگاه را 

نمایان کرد.

توهین به دانشجویان
  توهین به دانشجویان از سوی عده معدودی 
دانشجونما از دیگر اقدام‌هایی بود که بیش از پیش 
ماهیت رفتارهای آشوب‌طلبان را نمایان کرد. 
فحاشی و هتاکی به دانشجویان انقلابی نشان‌دهنده 
رفتار بی‌منطق و خالی از استدلال طرف مقابل بود 
که در فضای ‌مجازی و شبکه‌های اجتماعی نیز 

بازتاب گسترده‌ای داشت.

سنگ‌پرانی
  روز گذشته انتشار ویدئوها و تصاویری از 
سنگ‌پرانی برخی افراد به دانشجویان بازتاب 
گسترده‌ای در رسانه‌ها داشت و نشان‌دهنده 
اقدام‌های خشونت‌طلبانه در مقابل تجمع بی‌حاشیه 
اکثریت دانشجویان بود. سنگ‌پرانی‌‎ها سبب مصدوم 
و مجروح شدن تعدادی از دانشجویان شد که انتشار 

تصاویر آن بازتاب منفی گسترده‌ای داشت.

ضرب و شتم دانشجویان
  گزارش‌ها و تصاویر منتشرشده از 
اتفاقات 2روز گذشته در برخی دانشگاه‌ها 
نشان می‌دهد عده‌ای در چارچوب 
خشونتی برنامه‌ریزی‌شده دانشجویان 
تجمع‌کننده را مورد ضرب و شتم قرار 
می‌دهند، اقدامی که سبب مصدومیت 

تعدادی از دانشجویان شد.

تلاش برای احیای اغتشاشات
  یکی از مهم‌ترین نمودهای تحرکات 
خشونت‌طلبانه عده معدودی در دانشگاه‌ها تلاش 
آنان برای به خشونت کشیدن فضای دانشگاه و در 
ادامه کشاندن ماجرا به خیابان‌هاست، رویکردی 
که آشکارا احیای ناآرامی‌های دی‌ماه را دنبال 
می‌کند و با استقبال اکانت‌های مجازی رژیم 

‌صهیونیستی مواجه شده ‌است.
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رفتارهای 
عقلانی و 
هوشمندانه 
دانشجویان
رفتارهای 
خشونت‌آمیز و 
هتاکانه معدودی 
دانشجونما 
اما با واکنش 
هوشمندانه و 
عقلانی اکثریت 
دانشجویان 
مواجه شد و 
نقشه تازه آشوب 
را نقش بر آب 
کرد که در ادامه 
به برخی از آنها 
اشاره می‌شود.

پاسداشت شهدا و جان‌باختگان 
دی‌ماه

  دانشجویان در تهران و شهرستان 
با برگزاری تجمع‌هایی در محیط 
دانشگاه‌ها با در دست گرفتن عکس 
شهدا و جان‌باختگان و همچنین 
پلاکاردهایی در تکریم آنان، 
هوشمندی خود را در قبال تحرکات 

مشکوک عده‌ای نشان دادند.

ممانعت از درگیری
  برخی فیلم‌های منتشرشده از 
اتفاقات روزهای اخیر در تعدادی 
از دانشگاه‌ها یک نکته ویژه دارد: 
دانشجویان انقلابی در مقابل 
رفتارهای هتاکانه و خشونت‌طلبانه 
عده‌ای تاش می‌کنند با حائل 
شدن میان جمعیت از درگیر شدن 

دانشجویان جلوگیری کنند.

برپایی نماز جماعت
  یکی از پربازتاب‌ترین اقدام‌های 
دانشجویان در روز یکشنبه برپایی 
نماز جماعت بود که تأکید ویژه‌ای 
بر »پیوند میان هویت دینی و کنش 
اجتماعی« در محیط دانشجویی 
به‌حساب می‌آمد و تلاش‌های 
خشونت‌آمیز عده معدودی را ناکام 

گذاشت.

مطالبه‌گری
  سر دادن شعارهای ضدآمریکایی 
و ضدصهیونیستی در اتفاقات 2روز 
گذشته ازسوی دانشجویان نشان داد در 
شرایطی که عده‌ای مشغول سفیدشویی 
از اقدام‌های تروریستی تل‌آویو و واشنگتن 
در حوادث دی‌ماه هستند دانشجویان 
خواستار پاسخگویی آنها در قبال ریختن 

خون مردم ایران هستند.

استکبارستیزی
  به آتش کشیدن 
پرچم آمریکا و رژیم‌ 
صهیونیستی در اعتراض 
به »دخالت‌ها و حمایت 
از آشوبگری« ازسوی 
آنان از دیگر نمادهای 
هوشیاری و عقلانیت 

دانشجویان بود.

پایبندی به ارزش‌های دینی و ملی
  تجمع‌های 2روز گذشته در برخی 
دانشگاه‌های کشور نمود بارزی 
از تأکید دانشجویان بر پایبندی 
به ارزش‌های دینی و ملی بود، 
موضوعی که در محتوای شعارها و 
پلاکاردهای موجود در دست آنان 

به‌خوبی نمایان بود.

واکنش عقلانی به خشونت‌طلبی
از  عده‌ای  اینکه  با    
دانشجونمایان تلاش کردند با 
پرتاب سنگ و ضرب و شتم، 
فضای تجمع‌های دانشجویی 
را به خشونت بکشند، اما 
طراحی‌های براندازان با حفظ 

آرامش‌ نقش بر آب شد.

حمایت از ایران
  در شرایطی که عده‌ای با تکرار شعارهای 
ضدایرانی سعی در متشنج کردن فضای 
دانشگاه‌ها داشتند اکثریت دانشجویان با 
سر دادن شعارهایی در حمایت از ایران، 
تمامیت ارضی کشور و همچنین اعلام 
پشتیبانی از رهبر معظم ‌انقلاب عقلانیت 
و وطن‌دوستی خود را به نمایش گذاشتند.

زهی خیال باطل
  با اینکه عده‌ای با در دست گرفتن پرچم 
شیر و خورشید تلاش کردند شعارهای 
سلطنت‌طلبانه را وارد محیط دانشجویی کنند 
اکثریت دانشجویان با سر دادن شعارهایی مانند 
»بازگشت شاه قاتل، زهی خیال باطل« مهر 
تأیید دیگری بر هوشمندی و عقلانیت خود زدند 
و تأکید کردند که مقابل وطن‌فروشی می‌ایستند.

حمایت از آرمان‌های انقلاب
  درحالی‌که برخی تلاش می‌کردند با فحاشی 
و خشونت‌طلبی، فضای دانشگاه را تحت ‌تأثیر 
قرار دهند، دانشجویان با حضور بموقع در 
صحنه تأکید کردند که اجازه نخواهند داد 
محیط دانشگاه جولانگاه هتاکان و فحاشان 

قرار گیرد و به شهدا و آرمان‌های انقلاب 
اسلامی خدشه وارد شود.
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مکرون فهمید؛ برخی مسئولان ما نفهمیدند!
این سخن نه از سوی یک نظریه‌پرداز 
ایدئولوژیک مسلمان مطرح شده 
و نه از جانب یک منتقد تندرو؛ 
بلکه گوینده آن امانوئل مکرون، 
رئیس‌جمهور فرانسه است؛ آن هم 
با لحنی صریح و بی‌پرده. او تصریح 
می‌کند که ادعای رایج در رسانه‌های 
اجتماعی درباره »آزادی بیان«، 
چیزی جز »مزخرفی کامل« نیست.

به‌گفته او، این الگوریتم‌ها هستند 
که گفتمان آنلاین را شکل 
می‌دهند؛ فرمول‌های پنهانی‌ای 
که تعیین می‌کنند کاربر چه چیزی 
را ببیند یا نبیند، از چه موضوعی 
خشمگین شود، از چه چیزی بترسد 
و به چه امری دل ببندد. در عین 
حال، مردم هیچ آگاهی روشنی از 
چگونگی طراحی این الگوریتم‌ها 
و مسیری که آنان را به آن سوق 

می‌دهند، ندارند.
اهمیت این اظهارات آنجاست که 
از زبان رئیس‌جمهور فرانسه بیان 
می‌شود؛ نشانه‌ای روشن از آنکه 

دولت‌ها به جدی بودن مسئله 
پی برده‌اند. از استرالیا و اسپانیا 
گرفته تا آلمان، ترکیه و کشورهای 
اسکاندیناوی، همگی در مسیر 
تدوین قوانین محدودکننده برای 
فضای مجازی کودکان و نوجوانان 
گام برداشته‌اند؛ زیرا دریافته‌اند این 
فضا بی‌طرف و خنثی نیست، بلکه 
نقش تربیتی دارد، جهت می‌دهد و 

حتی اراده می‌سازد.
فضای مجازی، جهانی بی‌حکمرانی 
نیست؛ پشت آن کلان‌داده، هوش 
مصنوعی و الگوریتم‌ها قرار دارند که 
ذهن و احساس انسان‌ها را هدایت 
می‌کنند. در چنین شرایطی، سخن 
گفتن از آزادی مطلق، ساده‌انگارانه 
است. به تعبیر مکرون، اگر ندانیم 
با چه پدیده‌ای مواجه هستیم، 
گفت‌وگو از آزادی در این فضا بیشتر 
به یک شوخی بزرگ شباهت دارد؛ 
واقعیتی که برخی آن را دریافته‌اند 
و برخی دیگر هنوز از آن غافل 

مانده‌اند.

4سناریوی محتمل پس از حمله آمریکا
در پاسخ به توهین‌هایی که به قرآن شد 

چه کنیم؟ براساس ارزیابی یک اندیشکده 
معتبر آمریکایی، CSIS، درصورت 
شکل‌گیری درگیری مستقیم 
علیه ایران، نخستین حوزه‌ای که 
دچار نوسان و بی‌ثباتی خواهد شد، 
بازار جهانی نفت است. در همین 
چارچوب، 4 سناریو برای پیامدهای 
احتمالی چنین تقابلی ترسیم شده 

است:
سناریوی نخست: درصورت تلاش 
آمریکا یا اسرائیل برای اختلال در 
صادرات نفت ایران ـ ازجمله از طریق 
محاصره جزیره خارک یا توقیف 
نفتکش‌ها ـ قیمت جهانی نفت 
دست‌کم بین ۱۰ تا ۱۲ دلار افزایش 
خواهد یافت. واکنش متقابل ایران 
نیز می‌تواند شرایط را پیچیده‌تر کند.

سناریوی دوم: ایجاد اخلال در 
تنگه هرمز. با توجه به عبور روزانه 
حدود ۱۸ میلیون بشکه نفت از این 
گذرگاه راهبردی، هرگونه اختلال از 
طریق پهپاد، موشک یا مین دریایی، 
موجب جهش شدید قیمت‌ها و 

عقب‌نشینی شرکت‌های کشتیرانی 
خواهد شد.

سناریوی سوم: هدف قرار گرفتن 
تأسیسات نفتی داخل ایران. در این 
وضعیت، احتمال تثبیت قیمت نفت 
در سطوح بالاتر از ۱۰۰ دلار وجود 
دارد، زیرا کاهش عرضه می‌تواند 
برای مدتی طولانی ادامه یابد و 

واکنش‌ها نیز شدیدتر شود.
سناریوی چهارم‌ که محتمل‌ترین 
سناریو ارزیابی شده، گسترش 
درگیری به تأسیسات نفتی 
کشورهای حاشیه خلیج‌فارس است. 
در این حالت، حتی احتمال نفت 
۱۳۰ دلاری و توقف صادرات گاز 

منطقه نیز مطرح می‌شود.
جمع‌بندی: دور زدن تنگه هرمز 
عملًا امکان‌پذیر نیست و مسیرهای 
جایگزین ظرفیت محدودی دارند. 
هرگونه درگیری جدی در این 
منطقه، نه‌تنها معادلات منطقه‌ای، 
بلکه کل بازار جهانی انرژی را با 

بحران مواجه خواهد کرد.

در پی اهانت‌هایی که در روزها و 
هفته‌های اخیر نسبت به قرآن کریم 
صورت گرفت، رنجش خاطر مسلمانان 
امری طبیعی و قابل درک است. با این 
حال، واکنش به این رفتارها نباید 
صرفاً به اندوه درونی محدود بماند، 
بلکه می‌توان محبت و پیوند با قرآن 
را به‌صورت علنی و آشکار نیز نشان 
داد. در سال‌های گذشته، به‌ویژه در‌ماه 
مبارک رمضان، انس با قرآن عمدتاً در 
خلوت و فضای شخصی معنا می‌یافت؛ 
اما اکنون زمان آن فرا رسیده است 
که این احترام و دلبستگی، در عرصه 

عمومی نیز جلوه‌گر شود.
در این راستا، اقدام‌های ساده و مردمی 
می‌تواند مؤثر باشد. همراه داشتن 
قرآن‌های جیبی و تاوت چند آیه 
در فضاهای عمومی مانند اتوبوس، 
مترو، صف‌های روزمره یا پارک‌ها، خود 
حامل پیامی روشن از آرامش و ارتباط 

با کلام الهی است. همچنین می‌توان 
در مدرسه، دانشگاه یا محیط کار، 
جلسات کوتاه و جمعی قرائت قرآن-

حتی به‌صورت هفتگی-برگزار کرد؛ 
بی‌تکلف و ساده، با تأکید بر استمرار. 
تشویق کودکان و نوجوانانی که به 
تلاوت قرآن می‌پردازند، حتی اگر در 
سطح ابتدایی باشد، با هدیه‌ای کوچک 
یا تقدیری ساده، نقش انگیزشی مهمی 
دارد. در مناسبت‌هایی همچون عید 
فطر یا تولد نیز می‌توان در کنار هدایا، 
قرآن‌های جیبی یا ترجمه‌های روان 
قرآن را قرار داد. افزون بر این، در 
موکب‌ها، مراسم افطاری و برنامه‌های 
مذهبی، بهره‌گیری از تلاوت‌های زیبا و 
اثرگذار قرآن در کنار مداحی، بر غنای 
معنوی فضا می‌افزاید. درمجموع، هر 
اقدامی که محبت به قرآن را با آرامش، 
ادب و نورانیت آشکار سازد، اقدامی 

ارزشمند و معنادار است.

باز هم ایده خطرناک اسرائیل بزرگ 
مطرح شدن دوباره ایده خطرناک اسرائیل 
بزرگ، مجددا کشورهای عربی و اسلامی را با 
ذات واقعی این رژیم روبه‌رو کرده است. دیروز 
مایک هاکبی، سفیر آمریکا در اراضی اشغالی، 
در یک مصاحبه مدعی شد که »اسرائیل حق 
دارد بخش‌های عمده خاورمیانه را تصرف کند«. 
هاکبی این را هم اضافه کرد که حق داشتن 
نیل تا فرات برای اسرائیل، ریشه در »کتاب 
مقدس« دارد. این موضع وقیحانه امروز با 
واکنش کشورهای منطقه مواجه شد. بیش از 
۱4کشور عربی و اسامی  اظهارات هاکبی را 

»خطرناک و تحریک‌آمیز« خواندند. این بیانیه 
به امضای دولت‌های فلسطین، امارات، مصر، 
اردن، اندونزی، پاکستان، ترکیه، عربستان 
سعودی، قطر، کویت، عمان، بحرین، لبنان و 
سوریه رسید. اما ایده اسرائیل بزرگ، به دفعات 
توسط خود صهیونیست‌ها هم مطرح شده است.

از جمله مرداد امسال که نتانیاهو، در مصاحبه با 
شبکه صهیونیستی»آی ۲۴« صراحتا اعلام کرد:‌ 
»من در حال انجام یک مأموریت تاریخی و معنوی 
هستم و از نظر احساسی به رؤیای اسرائیل بزرگ 
پیوند خورده‌ام«. این موضع خطرناک هم همان 

موقع، واکنش تند 31کشور عربی و اسلامی را در 
قالب یک بیانیه مشترک به همراه داشت. واقعیت 
به ما می‌گوید اسرائیل کل منطقه را می‌خواهد و 
بحث درباره خطرناک بودن جمهوری اسلامی و 
شیعه‌گرایی و مقاومت، صرفا بهانه‌ای برای سلطه 

بر کل منطقه  است.

رسانه‌های غربی: وبگاه ریسپانسیبل استیت 
کرافت: متحدان آمریکا در خلیج‌فارس به‌شدت به 

واشنگتن التماس می‌کنند که به ایران حمله نکند.
رویترز: با نزدیک شدن انتخابات میان‌دوره‌ای 
آمریکا، مشاوران ترامپ خواستار تمرکز بر اقتصاد 

هستند، نه حمله به ایران!
نیویورک‌تایمز: آمریکا در برابر ایران با گزینه سخت 
جنگ مواجه است و جنگ با ایران برای ترامپ کار 

آسانی نیست.
آکسیوس: مشاوران ارشد ترامپ مخالف حمله به 

ایران هستند.
مخالفت 70درصدی: نتایج نظرسنجی دانشگاه 
کوئینیپیاک از رأی‌دهندگان آمریکایی حاکی از آن 
است که ۷۰ درصد آمریکایی‌ها مخالف دخالت نظامی 
در امور ایران هستند درحالی‌که ۱۸ درصد موافقند.

نمایندگان کنگره:
  الکساندر اوکازیو کورتز، نماینده مشهور کنگره 

آمریکا: »نه به جنگ با ایران«
  چاک شومر، رهبر دمکرات‌های سنا: ترامپ برای 
فرار از شکست‌های داخلی و انحراف افکار عمومی به 

ایران حمله می‌کند.
  دان بیر، عضو کنگره: ترامپ تهدید می‌کند که 
آمریکا را به جنگ با ایران می‌برد، مگر اینکه آنها 
توافقی شبیه توافقی که او در سال ۲۰۱۷ پاره کرد، 

امضا کنند. باید گفت:» نه به جنگ با ایران« 
  گرگ کاسار، عضو کنگره: مردم آمریکا نمی‌خواهند 

با ایران وارد جنگ شوند.
  اندی کیم، سناتور ایالت نیوجرسی: مردم آمریکا 
جنگ با ایران را انتخاب نکرده‌اند. این یک تشدید 
تنش خطرناک دیگر از سوی ترامپ بدون برنامه 

مشخص یا رضایت کنگره است.
  جیم مک‌گاورن، نماینده حوزه انتخابیه دوم 
ماساچوست: آمریکایی‌ها خواهان جنگ با ایران 
نیستند. ما خواهان قیمت‌های پایین‌تر، خدمات 
درمانی بهتر، فرصت‌های شغلی بیشتر و مسکن 

مقرون‌به‌صرفه هستیم.
  تیلور گرین، نماینده ایالت جورجیا: آمریکایی‌ها 

نمی‌خواهند با ایران وارد جنگ شوند!!! آنها 
می‌خواهند از پس هزینه‌های زندگی‌شان برآیند و 

پیشرفت کنند.
چهره‌های آمریکایی:

  رابرت مالی، نماینده ویژه امور ایران در دولت بایدن: 
ایران شبیه ونزوئلا نیست. آنها نظامی با ریشه‌های 
عمیق هستند و بعید می‌دانم به این سادگی آن را 

واگذار کنند.
  آنجی وانک، استراتژیست جمهوری‌خواه: منطقه 
در آستانه یک آخر هفته سرنوشت‌ساز است اما نشانی 

از عقب‌نشینی ایران دیده نمی‌شود.
  جیک تپر، مجری سی‌ان‌ان: اگر برنامه هسته‌ای 
ایران »کاملا نابود شده« چرا دوباره قرار است با ایران 

بجنگیم؟
  دیوید فرنچ، روزنامه‌نگار مطرح آمریکایی: داریم 
برای یک درگیری نظامی بزرگ آماده می‌شویم، 
درحالی‌که کنگره اصلا درگیر نیست و هیچ استدلال 

واقعی‌ای به مردم ارائه نمی‌شود.
  ریچارد هاس، رئیس سابق شورای روابط خارجی 

آمریکا: ترامپ از تبعات جنگ با ایران هراس دارد.
  برندان باک، کارشناس مطرح آمریکایی در 
اندیشکده کاتو: ترامپ با تمایل خود برای استفاده 
از نیروی نظامی محدود آماده است تا همان نوع 
جنگ بی‌پایانی را که قول داده بود از آن اجتناب 

کند، آغاز کند.

»نه« آمریکایی‌ها به جنگ علیه ایران
رسانه‌ها و چهره‌ها در آمریکا  از دولت ترامپ خواسته‌اند که وارد جنگ با ایران نشود

محمدعلی حسن‌نیا؛ روزنامه‌نگار

سر نخواستن شازده دعواست
ابتدا به رویداد دیروز توجه شود. استیو ویتکاف، فرستاده ویژه 
دونالد ترامپ در میانه توضیحات خود درباره برنامه هسته‌ای ایران و 
مذاکرات غیرمستقیم، با پرسشی درباره دیدارش با رضا پهلوی مواجه 
می‌شود. پاسخ او صریح و کوتاه است: »به دستور رئیس‌جمهور با او 
دیدار کردم، اما موضوع ایران ارتباطی با پهلوی ندارد.« این پاسخ 
روشن می‌سازد که وی در معادله اصلی نقشی ندارد. چند روز پیش 
از این نیز کریستین امانپور در گفت‌وگویی با لیندسی گراهام به‌طور 
مستقیم پرسید که آیا از رضا پهلوی حمایت می‌کند یا خیر. گراهام 
که به‌عنوان یکی از سناتورهای تندرو و حامی سیاست‌های فشار 
حداکثری شناخته می‌شود، در پاسخ به این سؤال، به‌صراحت گفت: 
»خیر.« این موضع‌گیری‌ها نشان می‌دهد حتی چهره‌هایی که همواره 
در مسیر تقابل و فشار حرکت کرده‌اند، حاضر نشده‌اند نام خود را در 
قالب حمایت از وی مطرح کنند. موضوع اختلاف و بحث، نه بر سر 

حمایت، بلکه بر سر »نخواستن« اوست.

 شب‌های بی‌خواب تل‌آویو 
در سایه تهدید تهران

چمدان‌ها را بسته‌اند؛ نه برای سفر، برای فرار. این روزها در خانه‌های 
تل‌آویو، ساک‌ها کنار در آماده و ساکنان خانه منتظر علامتی برای فرار 
هستند. با بالا گرفتن تنش‌ها میان ایران و آمریکا، موج تازه‌ای از نگرانی 
در سرزمین‌های اشغالی شکل گرفته؛ نگرانی از اینکه پاسخ تهران فقط 
روی کاغذ نماند. میخال ویتس به فاکس نیوز گفته که بیش از یک ماه 
است که چمدان‌هایش آماده است. او تعریف کرده شبی که شایعه حمله 
پیچید، به سمت مناطق شمالی فرار کرده اما مسئله اینجاست که ویتس 
تنها نیست. کارشناسان اسرائیلی می‌گویند: جامعه اسرائیل هنوز از 
هراس جنگ ۱۲روزه بیرون نیامده و روی موج اضطراب زندگی می‌کند. 
ایران هشدار داده‌ هر ماجراجویی با پاسخ کوبنده روبه‌رو می‌شود. نام 
پایگاه‌های آمریکا در غرب آسیا هم به‌عنوان اهداف احتمالی مطرح شده 

و حدود ۳۰ تا ۴۰ هزار نیروی آمریکایی در منطقه مستقرند. 

 عزادارنماها مراسم چهلم را 
خراب کردند

عده‌ای ابا دارند»مرگ برآمریکا« بگویند

عطیه کهن، مسئول بسیج بانوان دانشگاه شریف در گفت‌وگو با 
تلویزیون اینترنتی همشهری:

  در دانشگاه شریف تحصنی برای جان باختگان وقایع دی‌ماه برگزار 
شد که برخی از دانشجونماها تحصن را با شعارهای ساختارشکنانه 

شکستند و فضا را متشنج ساختند.
  دانشجویان مذهبی نیز در مسجد دانشگاه مراسم چهلم شهدا را برپا 

کرده بودند که بعد از این مراسم به سردر اصلی دانشگاه منتقل شد.
  دانشجونماها در کنار سردر اصلی دانشگاه سعی کردند فضا را با 
شعارها و رفتارهای زننده خراب کنند. این عزادارنماها فضای تقابل 

شعاری را حاکم ساختند.
  مسئولین سعی کردند در فضای دانشگاه گفت‌وگو حاکم شود، اما 
آنها نه‌تنها به این موضوع اعتنا نکردند، بلکه سد هرگونه گفت‌وگویی 

شدند.
  با توجه به حجم خشونت و اقدامات رادیکالی که در دانشگاه دیده 
شد به‌ نظر می‌رسد که این اقدامات از سوی یک‌سری دانشجوی عادی 

نباشد، بلکه سازماندهی خارجی داشته باشد.

علی عابدی، سردبیر نشریه بسیج دانشجویی دانشگاه تهران در 
گفت‌وگو با تلویزیون اینترنتی همشهری:

  در اعتراضات دی‌ماه، وقتی پای سرویس‌های جاسوسی در اغتشاشات در 
میان بود، دیدیم که برخی از جوانان ما با سلاح‌های ساخت اسرائیل مانند 

یوزی به شهادت رسیدند.
  با این حال، عده‌ای در دانشگاه شاید ابا دارند که »مرگ بر اسرائیل« و 
»مرگ بر آمریکا« بگویند. این افراد شبه‌دانشجویانی هستند که با فحش و 

ناسزا فضای دانشگاه را متشنج می‌سازند.
  برخی از دانشجویان دانشگاه تهران می‌خواستند برای شهدای وقایع 
دی‌ماه مراسم چهلم بگیرند، اما این افراد با هتک حرمت، فحش و درگیری 

در روند برنامه یادبود شهدا خدشه وارد کردند.
  تعدادی از کسانی که بیشتر خود را عزادار می‌دانستند بیشتر فحش و 

ناسزا می‌دادند.
  مرتب به دانشجویان سنگ پرتاب می‌شد و سر بسیاری از دانشجویان 

بسیجی آسیب دیده است.
  این حجم از خشونت به حدی بود که حتی دانشگاه نیز این افراد را گردن 

نمی‌گرفت. به ‌نظر نمی‌رسد که دانشجوی عادی تا این حد خشن باشد.


